

张家界高新区2021年经济工作会议明确奋进新蓝图

实施强基倍增 争创百亿园区

本报讯 2月2日，张家界高新区召开2021年经济工作会议。副市长、张家界高新区党工委书记祝云武参加会议。

会议明确，十四五时期，张家界高新区将紧扣新型工业强基倍增计划，构建一带一谷三组团的发展新格局，成功创建国家级高新区，力争到2025年跻身百亿园区行列。

2020年，张家界高新区规模工业增加值实现增长5%，位列全市第一，在全省134家省级以上产业园区综合评价中排名第75名，进位30名；在全省43家国家及省级高新区（其中国家高新区8家）中绩效评价排名第11名，进位19名，成为全省排名进位最快园区。2021年，张家

界高新区将全力实施新型工业强基倍增计划，力争实现规模工业产值增长35%以上，规模工业增加值增长15%以上。

祝云武充分肯定了过去一年张家界高新区取得的成绩，要求张家界高新区准确把握当前经济形势，以创建国家级高新区为目标，深入实施新型工业强基倍增计划，围绕绿色工业、生态产业优势，壮大高薪产业，打造主导名片，引领园区经济增长。园区各部要积极担当作为，加大招商引资力度，加快重点项目建设，不断优化营商环境，为实现园区经济高质量发展保驾护航。

（本报记者 向文 通讯员 罗勤学）

在磨砺中成长 濮泉生成长路径探讨

贵重中 贵常励



习近平总书记指出，要积极鼓励青年到艰苦的一线吃苦磨练、增长才干，放手让青年在重要领域和重要岗位上攻坚克难、施展才华，积极为青年创造人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的发展条件。电视剧《江山如此多娇》男主角濮泉生，就是在不见硝烟的脱贫攻坚战场上不断磨砺，逐步成长为优秀扶贫干部的青年。

常言道，初生牛犊不怕虎。说的就是年轻人不知无畏、勇往直前的闯劲和热情。然而，在现实生活，办事仅凭闯劲和热情是远远不够的，有时还会把好事办成坏事。濮泉生刚刚到坐龙溪镇任副镇长，碗米溪村就发生了因为村干部失职导致汛期死人事件。他一怒之下，撤销了碗米溪村党支部书记和村主任的职务。此后，他到碗米溪村担任党支部书记，又自主主张挪用安装路灯的经费维修碗米溪村小学。两次事件，都体现了他想办事、办好事的热情和勇气。于情于理，他的做法也不无道理，但就事而言，他的两次行为都是欠妥当的。

好戏开始，扶贫干部濮泉生因自己欠妥当的行为，被上级问责。这看似不成熟的一面，恰是剧情处理的高明之处。很多英雄剧在人物形象塑造方面，往往追求人物的完美无缺，反倒显得人物不够丰满。初来乍到的扶贫干部濮泉生，凭一腔热情办了欠妥当的事，真实而又自然，更为重要的是给他以后的成长埋下了伏笔。

鲁迅说过，幼稚并不可怕，只要不腐败就好。一个人成长的道路上，难免会摔倒。哪里摔倒，就要在哪里爬起来。如果说濮泉生在撤销碗米溪村党支部职务和挪用路灯安装经费两件事的处理上显得稚嫩的话，那么，他签下尾矿地合同，便是他走向成熟的转折。

扶贫不仅需要输血，更重要的是造血。增强扶贫造血功能，就需要产业支撑。碗米溪村也曾经历过前后30年的扶贫，为什么还是贫困村？一个重要的原因，就是没有村级集体企业，没有让大家富裕起来的产业。碗米溪村人均6分耕地，却有一直闲置的大片尾矿地。濮泉生盯上了这片尾矿地，但没有意气用事，而是采取审慎的态度进行科学谋划。经过调查走访，他了解到当地的气候和土壤条件适宜种植桑

随着春运开启，越来越多的人踏上归途，疫情防控与新春佳节交织在一起，如何过好健康安全年？

吃得安全

近期，车厘子、冻鱿鱼、奶枣等食品多次被检出新冠病毒核酸阳性，受到普遍关注。如何保证食品安全？

国家食品安全风险评估中心副主任李宁表示，新冠病毒是呼吸道病毒，经消化道感染的可能性极小。新冠病毒核酸检测主要是针对病毒的核酸片段，无论是活病毒、死病毒，都可能检出核酸阳性；食品检出核酸阳性，不代表它就具有传染性。

她说，从全国各地对食品及其外包装特别是进口食品及其外包装的新冠病毒核酸检测来看，总体的阳性检



出率也是比较低的，不到万分之一，而且主要集中在食品的外包装，总体的污染量也是比较低的，因为新冠病毒在食品的表面不会繁殖。食品存在病毒的可能性也是非常小的。

尽管如此，在疫情防控常态化下，消费者也要做好防护。李宁提醒，在处理食品及其包装整个过程中，要勤洗手，保持良好的手卫生，不要用手触摸口、眼、鼻，特别是处理进口食品要注意。

辉煌“十三五” 谱写新篇章

真抓实干在慈利

1月27日，慈利县通津铺镇的陈康因为上腹部疼痛，在镇中心卫生院住院治疗。通过远程影像，他一足不出户就能接受到县中医医院医疗专家会诊。构建县乡一体、以乡带村、上下联动、信息互通的新型高效医疗卫生服务体系，正是慈利县着力推动医改的有效一环。

健康扶贫很给力 住院只要2块钱

以前有病硬挨着，现在是敢进医院了，党的政策好呀，让我们再也不用为看病发愁了。67岁的朱林妹是洞溪乡郝溪村的建档立卡贫困户，夫妻二人身体弱多病，常年住院，儿子二级残疾。今年来，夫妻两人住院次数高达8次，朱林妹笑着说：上次我因为腿疼得厉害，到我们乡卫生院住院了10天，结果出院只交了2块钱。住了这么多次院，我交得最多的一次医药费是9块钱，你说好不好笑。

与朱林妹情况相仿的人还有很多。为保障贫困人口看得起病，慈利县域内所有定点医疗机构全部实行 先诊疗后

让群众健康有医靠

吴娟

付费+一站式结算 的医疗惠民举措，贫困患者在一个窗口即可一次性办好六重保障 的 一站式 结算。2020年，慈利县资助贫困人口参保108083人，享受扶贫特惠保政策3140人次，医疗救助11082人次，大病保险补助6970人次，医院减免14287人次，财政兜底补助12474人次，贫困人口县域内住院综合保障后实际报销比例均达85%以上。

与此同时，为全方位织密医疗兜底保障网，慈利县严格落实家庭医生签约，农村贫困人口实现 应签尽签，寻常百姓也有了 私人订制。截至目前，该县完成建档立卡贫困户原发性高血压签约7532人，糖尿病签约1457人，重型精神病签约1182人，结核病签约549人，随访服务率达100%。

分级诊疗添助力 就医只要10分钟

之前找赵主任看病，还要坐几个小时车到县城，有时去了又遇不到人，现在方便了，县里面专家长期在我们乡卫生院坐诊，我们再也不用跑回跑了，医改是真好啊。江垭镇的唐金莲说。

唐金莲口中的赵主任，是慈利县人民医院妇产科的主任医师赵冬梅，是慈利县群众公认的 名医。自医改工作启动以来，该县依托县人民医院、中医院两大医疗集团，与全县乡镇卫生院

建立医疗联合体，实施行政、人员、资金、业务、绩效、药械一体化 六统一管理，医联体之间初步实现 专家、技术、检查、服务、信息 流动，逐步形成了 小病在基层，大病到医院，康复回社区 的就医格局，老百姓医改获得感明显增强。

83岁的高桥镇视潭村王租玉来到村卫生室，像往常一样测血压，王租玉说：自从村卫生室建好后，离家近，看病买药方便多了。年纪大了，难得跑，现在有点小病，测血压、测血糖都可以在村卫生室诊疗，不用跑那么远了。

如果是坐车的话，村里离卫生室最近的地方，也只需要10分钟就能到，对老百姓就医，特别是有些着急就医的非常方便，比去镇上方便多了。高桥镇视潭村支部书记介绍。

据了解，慈利县建成372个村卫生室，行政村设置达100%，村卫生室标准化建设达100%。所有村卫生室均具有合格资质村医（含乡镇卫生院派驻）上岗执业，村医调配到位达100%。

三医联动 增合力 医改红利惠及万众

没有全民健康，就没有全面小康。看得上病、看得起病、看得好病，是群众的期盼，更是检验美好生活的重要标

尺。

2019年，慈利县正式启动医疗卫生乡一体化改革，聚力破解 看病难、看病贵 的民生期望。该县成立以县委、县政府为责任主体的 三医联动（医疗、医保、医药）工作委员会，建立县委书记、县长的双组长工作机制，县委书记邱初开、县长高靖生多次调研指导，把关定向，组织召开医改工作会议20多次。组建两个医疗集团，严格执行以 总额包干管理、结余集团使用、超支合理分担 的原则，以常见病、慢性病、多发病为突破口构建分级诊疗体系，先后投资8138万元，推动医卫资源整合、重心力量下沉、服务能力提升、城乡统筹发展。

2020年，慈利县住院人次比去年同期减少23575人次，医疗集团下转患者数达4000多人次，基层医疗机构诊疗量与去年同期相比有大幅度提高。今年，慈利县被省人民政府评为 扎实开展突发事件应急响应和公共卫生防治体系建设，推进公立医院综合改革、医保重点改革和 互联网+医疗健康 成效明显县。

下一步将积极推进信息化建设，让信息多跑路，群众少跑腿，让群众看病就医更加方便。县卫健局负责人如是说。



2月2日，武陵源区协合乡商会、区烹协协会、湘阿妹劳模创新工作室志愿者携手走进协合乡敬老院，开展 陪伴老人过大年 活动，为30多名老人送去关爱和祝福。 邓道理 摄

从健康包到春节包 祖国关怀永远在线

李蓉

澧水絮语

春节前夕，世界多地侨胞和留学生都收到了中国驻外使领馆发放的春节包，成为牛年春节暖人的一幕。与之前大规模派发健康包 一样，来自祖国的温暖和关爱再一次让海外儿女感动。祖国用这种贴心方式告诉漂泊在外的游子 风雨中，只管安心，祖国的关怀永远在线！

春节是中国最珍视的传统节日。由于疫情原因，许多旅居在外的同胞响应 非必要、非紧急、不旅行 倡议，留在国外过年。

驻外使领馆结合驻在国实际情况，在春节前陆续向留学生和侨胞等群体发放 春节包，让他们和祖国人民一起感受春节的氛围。除了口罩、消毒液、中成药品等防疫物资，春节包 中还有中国结、贺卡、茶叶、慰问信等。千里送温情，此心安处是吾乡。

纵隔千山万水，海外侨胞和

留学生与祖国血脉相连。在去年国内抗疫吃紧的关键时刻，他们克服重重困难，以实际行动支持祖国打好疫情防控阻击战，展现了浓浓的桑梓之情。远离祖国和亲人，海外侨胞和留学生本就千般不易，突如其来的新冠疫情更是让不少人陷入困境。中国政府一直牵挂着海外同胞，从 健康包 到 春节包，祖国对海外儿女的关心关爱体现在每一个细节。

病毒在全世界蔓延，中国驻外使领馆全球动员，把祖国的关心爱护尽力传递给每一名海外同胞。使领馆组织我援外医疗专家面向侨胞、留学生进行视频直播，介绍防护知识，提供专业咨询；紧急筹措防疫物资，多渠道向在外公民发放，解除燃眉之急；协助确诊或疑似感染的中国公民及时就医；推动国外关闭校园的大学为有困难的中国留学生提供住宿。许多侨胞和留学生都表示，深切感受到来自祖国的

关怀和爱护，这让大家增强了战胜疫情、恢复生产经营、安心学习的信心。

西方个别政客给病毒贴上 中国 标签，使海外华侨华人遭遇前所未有的困扰。中方对此进行了坚决批驳和斗争。世界卫生组织等也驳斥这种说法，为病毒进行了科学命名。不少海外同胞表示，祖国是他们最坚强的后盾。

回望历史，从抗战救亡慷慨解囊，到改革开放投资兴邦，一代代海外华侨华人内心有一个共同的梦想 中华民族伟大复兴。如今梦想照进现实，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，中国正向着第二个百年奋斗目标迈进 举世瞩目的发展成就，使全球华侨华人倍感自豪。

一点浩然气，千里快哉风。中国人的凝聚力和安全感前所未有。海外侨胞和留学生，无论走到哪里，祖国的关怀与你们同在。

（新华社）

如何过好健康安全年？这些方面都很重要

买得安全

在疫情防控常态化的背景下，今年春节人们的饮食生活与往年可能会有很大不同，亲朋好友外出聚餐的活动会大大减少，采购大量食物在家做饭和网购食品的可能性会大大增加。

李宁提醒，消费者在网购食品时，特别注意到正规和信誉好的网络平台购买；在收到快递的时候，如果购买的是进口食品，可先用75%的酒精对外包装进行预防性消毒。在整个处理食品和外包装的过程中，要保持良好的手卫生。在加工环节，要做到食品安全 五要点：保持清洁、生熟分开、烧熟煮透、食物保持安全

温度、使用安全的水和清洁的食材。

为有效防范新冠病毒通过物流渠道由境外向境内传播，国务院联防联控机制日前印发《进口物品生产经营单位新冠病毒防控技术指南》，在进口物品管控方面，要求加强对进口物品源头、装卸储运过程、生产加工过程和销售经营过程等各环节的全流程管控，做到进口货物来源可查，去向可追。在做好进口物品外包装核酸检测和预防性消毒的同时，对内包装及其内容物也应按要求开展核酸检测和预防性消毒，一旦发现核酸检测阳性样品要按要求严格做好应急处置工作。

回得安全

随着春运开启，会有更多的人踏上归途。人在旅途，该如何做好个人防护？

中国疾控中心病毒病预防控制所长许文波表示，首先我们提倡大家春节期间非必要不流动。不管是否流动，都一定要做好个人防护。如果要返乡，一定要提前做好出行规划，及时关注目的地疫情变化和疫情防控的政策措施，多关注交通部门的出行提示。

若无发热和呼吸道感染等可疑症状，可正常返乡。若出现可疑症状，建议居家休息和就地就医。许文波提醒，如果乘坐私家车返乡，一定要做好私家

车的通风换气，并且乘坐人员下车进入公共场所时要佩戴口罩，返回车辆后建议先用洗手液进行手部消毒。

许文波说，如果乘坐公共交通工具返乡，回家途中要全程正确佩戴医用外科口罩，尽量减少因就餐而摘口罩的次数和时间，并且根据时间长短更换口罩。排队等候时要注意保持1米线的安全距离，尽量不和其他候乘人员扎堆。如果旅途出现发热、咳嗽等可疑症状，要及时联系工作人员，并到指定隔离区休息，可疑症状应及时到指定医疗机构就诊。

回到家乡后要按照当地的防控要求，落实各项防控措施，少串门、少聚集。许文波说。

（新华社北京2月2日电/记者沐铁城）

在路上 在路上 慈利县强化公路养护 助力春运保畅通

本报讯 今早5点多，我们一行就从县城开车赶到广福桥来了。冬天白日短，来迟了还做什么工呢？2月1日，慈利县公路建设养护中心相关负责人带领运输组技术人员赶早前往县道 跳广线 进行烂路填补作业。

近日，慈利县公路建设养护中心坚持养护和建设并重，掀起了春节前公路养护高潮，及时修补烂路以确保人民群众平安、舒心回家。由于烂路修补任务重，施工队员起早摸黑，每天也只能修补路面3公里。一星期来，施工队伍分别对熊江线4公里、广跳线6公里、高视线11公里、景马线6公里等重点路段进行了填补养护作业，以保障公路平整畅通，同时完成了省道241线龙阳公路景区路段中修工程，高质量实施了面层摊铺和标线作业。（朱波）

车的通风换气，并且乘坐人员下车进入公共场所时要佩戴口罩，返回车辆后建议先用洗手液进行手部消毒。

许文波说，如果乘坐公共交通工具返乡，回家途中要全程正确佩戴医用外科口罩，尽量减少因就餐而摘口罩的次数和时间，并且根据时间长短更换口罩。排队等候时要注意保持1米线的安全距离，尽量不和其他候乘人员扎堆。如果旅途出现发热、咳嗽等可疑症状，要及时联系工作人员，并到指定隔离区休息，可疑症状应及时到指定医疗机构就诊。

回到家乡后要按照当地的防控要求，落实各项防控措施，少串门、少聚集。许文波说。

（新华社北京2月2日电/记者沐铁城）